

十年舊帳被裁瀆職 鎮壓示威軍方譴責

# 泰總理頌猜恐丟烏紗



泰國總理頌猜十七日表示政府將繼續工作

(新華社)

## 曼谷示威「倒頌」

【本報訊】據中通社曼谷十七日消息：泰國首都曼谷十七日有數千人在商業區示威，要求總理頌猜辭職。頌猜當天表示，儘管受到來自各個方面的壓力，但他領導的政府將繼續工作。有分析指出，頌猜此番話間接表示，他不會辭職。

示威者指責頌猜上星期下令暴力鎮壓示威活動，他們封鎖了一條商業街道，並四處散發記錄七日警民對峙的光碟及照片，還有高舉稱警察總長和頌猜為「殺手」的標語。有人情緒激動，甚至放火燒車。

頌猜臨時取消原定的工作日程，改為跟

聯盟夥伴開會，評估商討當前局勢。他在會後舉行的新聞發布會上說，執政聯盟的六黨同意為確保國家利益繼續工作。

新華社引述頌猜的話說，政府還有許多重要工作需要完成，其中包括十二月五日國王普密蓬生日慶典和十二月中旬將在泰國舉行的東盟峰會等。他說，政府將繼續推行政治改革，在修憲完成後，政府將還政於民。

頌猜表示，一個獨立的委員會正在對本月七日的流血事件進行調查。政府不會干涉這個委員會的工作，並將接受調查結果。

【本報訊】據中通社十七日消息：泰國反貪腐委員會十六日裁定，現任總理頌猜在擔任司法部常務副部長期間玩忽職守，他的總理資格有可能不保。當天，泰國海、陸、空三軍司令以及國家警察總監亦通過泰國電視三台的訪談節目向頌猜施壓，要求頌猜必須為上周警民流血衝突而引咎辭職。

頌猜十年前擔任司法部常務副部長，他因沒有全力跟進並起訴一名捲入貪污案的官員而被指玩忽職守。這起十年前的案件緣於當年的一宗土地拍賣，當時負責檢察這宗拍賣的泰國立法執行部副部長瑪尼涉嫌收受賄賂，致使賄賂人用很少的資金成功拍得那塊土地。而在當時，頌猜任司法部常務副部長。頌猜領導專案小組就這件事情進行了調查，最後裁定立法執行部須為此負責，從而放過了瑪尼一馬。

一名法官向泰國反貪污委員會投訴，委員會前

年裁定瑪尼在這一事情中失職。由於未起訴瑪尼，頌猜也被指瀆職。反貪腐委員會將把這一案件提交司法部進行裁決定罪。根據泰國法律，一旦被裁定在貪污案中玩忽職守，頌猜將失去擔任國會議員的資格，這也會使他難保自身的總理資格。

此外，頌猜還在接受另一起違憲調查。泰國選舉委員會九月二十九日宣布，將對總理頌猜持有一間電信公司股權是否涉及違憲一事進行調查，調查將在一個月內完成。

另外，泰國陸軍總司令阿努蓬十六日特地在電

視節目中說：「如果我是總理，我會為暴力鎮壓抗議群衆而辭職。」他說：「我是向政府發出呼籲，不是施壓。必須為所做所為負責，因為你無法逃避造成多起流血事件的責任。」阿努蓬表明他不是即將發動政變，也否認與十月七日的流血鎮壓有關，並稱警方的鎮壓是來自政府。他也否認與前總理他信有任何利益關係。

而海軍、空軍司令也一起出現在節目中。由於三軍高層同時出現在電視上，引起外界密切注意，泰國政情未來可能會有新的變化。《民族報》網路新聞甚至以「透過電視的政變？」為題報道說，如果這是一種政變方式，則是以前從未有過的。

本月七日，泰國警方用催淚彈驅散包圍國會的示威者，結果造成兩人死亡，數百人受傷。有報道指，當日用的催淚彈有強力炸藥，結果造成死傷。



▲曼谷反政府示威者抗議政府本月七日暴力鎮壓示威活動

(路透社)

◀數千人十七日在曼谷市中心進行反政府示威

(美聯社)

## 「華郵」盛讚奧巴馬

【本報訊】據中通社十七日消息：美國《華盛頓郵報》在十七日出版的社論文章中，表態支持美國民主黨總統候選人奧巴馬，說他有成為偉大總統的潛力。

該報預定十七日刊登的社論，十六日晚上就在網路上先行發表。過去兩屆總統大選，《華盛頓郵報》都支持民主黨。

社論大力讚揚奧巴馬，稱奧巴馬是一個具有靈活才智的人，對複雜事物的把握細緻入微，而且顯然擁有調解以及建立共識的技巧，有能力找出複雜問題中的關鍵，善於協調和營造共識。

社論說，在國內，奧巴馬可以應對金融危機，對於被日益嚴重的不平等所引起的沮喪所籠罩的市場抱着健康的尊重，並了解關注規管的必要。在海外，最好的證據表明他將尋求維護美國的領導地位與諾言，繼續打擊恐怖分子，代表美國價值和利益發動積極外交。奧巴馬有潛力成為一位偉大的總統。

社論指出：「（選擇支持奧巴馬）這很容易，主要因為我們欽佩奧巴馬先生，以及在這麼長的選戰中他所表現出的令人印象深刻的素質。」該報同時表示，選擇支持奧巴馬還有一部分原因是共和黨陣營的競選活動令人失望，以及麥凱恩挑選佩林作為該黨副總統候選人。

提起麥凱恩時，該報認為如果他當選，並不意味着布什政府的政策再延續四年，不過共和黨繼續執政，國家也會繼續被既得利益者把持，這絕非全民之福。

## 奧麥辯論屢被提及

# 「水喉匠喬」一夜成名

【本報訊】綜合外電十七日消息：美國共和黨總統候選人麥凱恩與民主黨對手奧巴馬的最後一場電視辯論中多次提到一名叫喬·沃澤爾巴徹的水喉匠，指像喬那樣的國民將會受奧巴馬的稅務政策所累。喬隨即受到傳媒追訪，不過他自認並沒有水喉匠執照，又聲稱不需要它。

### 俄亥俄州

沃澤爾巴徹出名源於他在上周末與民主黨總統候選人貝拉克·奧巴馬的一番對話。當時，奧巴馬在俄亥俄州托萊多「拜票」，沃澤爾巴徹走到奧巴馬面前，提出了自己最關心的問題。

沃澤爾巴徹問：「我打算盤下一家

年營業額在二十五萬到二十八萬美元之間的小公司，你提出的稅收計劃會讓我交更多稅，是不是？」

奧巴馬此前提出，如果他當選總統，將對普通民眾減稅，但增加對年收入超過二十五萬美元者的稅收。

奧巴馬對身材壯碩、剃着光頭的沃澤爾巴徹說，如果當選總統，他的稅收計劃或許不會讓沃澤爾巴徹的納稅額增加。他傾聽了沃澤爾巴徹的意見，但仍然表示對自己的計劃充滿信心。兩人最後握手，奧巴馬祝沃澤爾巴徹一切順利。

### 辯論留名

奧巴馬十五日晚在紐約州霍夫斯特拉大學和共和黨對手約翰·麥凱恩舉行

辯論，兩位候選人將在辯論中首次對抗。

沃澤爾巴徹說：「我打算盤下一家



美國水喉匠喬·沃澤爾巴徹成為媒體追訪的對象

（美聯社）

總統選舉的最後一場辯論。選情落後的麥凱恩在辯論中提起奧巴馬和沃澤爾巴徹的對話，聲稱「水喉匠喬」代表了奧巴馬上台將受到損害的小企業主階層，「數以百萬計『水喉匠喬』」將交更多的稅。

奧巴馬當然不幹。他說，像「水喉匠喬」一樣，美國九成八的小企業主年收入不超過二十五萬美元，他們將成為減稅政策的受惠群體。在當晚辯論中，「水喉匠喬」的名字出現不下十次。

### 傳媒追訪

現年三十四歲的沃澤爾巴徹對自己一夜成名頗不適應。辯論當晚，衆多媒體紛紛給他的住所打電話，希望第一時間聽到「水喉匠喬」對辯論的看法，但都沒有打通。美聯社在次日終於找到沃澤爾巴徹。他說，自己前一日在一個加油站修水管，滿身泥污，因此沒有接受採訪。

沃澤爾巴徹說，自己不會透露將為誰投票。「這將是我自己的決定，只有我自己和我親的（投票機上）那個鍵會知道我投了誰的票。」但他說，自己更認可麥凱恩的許多觀點。

自從與奧巴馬的對話為媒體發現以來，沃澤爾巴徹已經上過福克斯電視台、美國廣播公司等媒體訪談節目，麥凱恩陣營更邀請他參加競選活動。

已經幹了十五年水喉匠的沃澤爾巴徹說，自己每年掙的錢距離二十五萬美元「遠得很」，一夜成名也還沒能給他帶來更多收益。

## 奧巴馬笑稱「超人」

【本報訊】英國《每日電訊報》十七日報道，美國民主黨總統候選人奧巴馬戲笑自己是超人，是從氪星來打救地球的。

奧巴馬在伊利諾伊州一個籌款晚宴中，還拿自己在民主黨全國代表大會上的接受提名演說來打趣。

奧巴馬說：「同你們聽到的謠傳相反，我不是出生在馬槽裡。」其實我是出生在氪星，被我的父親Jor-el派來打救地球的。

談到這個晚宴，他說，「他們本來跟我說，我們可以把地點改成洋基球場的。」說到這裡，他停下來望向四周，又說：「有人能告訴我我要求的希臘圓柱哪裡去了嗎？」

他的競選對手麥凱恩也在晚宴上發表了講話。他開玩笑說，已經用「水喉匠喬」——十五日的總統候選人辯論中的重要人物——取代了他的高級顧問團，又說他能「感覺到」奧巴馬的前競爭對手希拉里的支持。她也是當晚的座上嘉賓之一。

兩人在紐約每年舉辦一次的艾爾·史密斯晚宴上發表講話，晚宴估計為多個天主教慈善團體籌到四百萬美元善款。

麥凱恩打趣說，民主黨人已經開始攻擊「水喉匠喬」——他在最後一場辯論中提到的俄亥俄州居民，他聲稱「這個誠實勤奮的小商人可能沒有足夠的收入去面對奧巴馬計劃提出的加稅。」

他還說：「但他們不知道的是，喬最近跟一對有錢佬夫婦簽了一個利潤非常可觀的合約，負責處理他們全部七間大屋的所有工程」，意指他自己持有的物業。他的話引起哄堂大笑。



「最大」挺奧者

美國一名身高2.38米的青年為了展示自己對民主黨總統候選人奧巴馬的支持，日前身穿印有支持奧巴馬字樣的T恤頻頻出現在集會上，他高舉寫有支持的標語，稱自己是奧巴馬的「最大」支持者。這名男子名叫伊戈爾，出生於烏克蘭，從小患有「巨人症」。圖為伊戈爾與奧巴馬陣營的一名志願者站在一起，二人身高形成鮮明對比。

(法新社)

## 精要

### 美校園槍擊案1死3傷

■美國密歇根州底特律市警方十六日說，一名男子當天在一所中學附近朝四名高中生開槍，造成其中一人死亡、三人重傷。警方對媒體說，死者現年十六歲，是該市亨利·福特高中的學生。另外三名高中生受了重傷，正在醫院接受治療。事發時，這四人正坐在這所高中附近一所小學的草坪上。一名男子突然從一輛汽車中走出並朝他們開槍，之後駕車而去。警方說，目前兇手仍然在逃，警方也不清楚他的作案動機，以及他是否認識受害人。目擊者說，當時正值小學放學。剛走出校門的一百多名小學生聽到槍聲後嚇得紛紛逃回學校，場面十分混亂。美國是世界上國民擁有槍支最多的國家之一，全國人口三億多，私人擁有槍支數量估計達二點五億，每年約有三萬人死於各類槍擊事件。校園槍擊案也屢有發生。

### 中國工人釋部分以國人質

■席捲全球的金融海嘯正將大西洋上一座田園牧歌似的小島引向一場醜陋的勞工糾紛。數百名中國建築工人在英屬西凱科斯島扣留了十五名以色列人質。原因是：工人們受僱於以色列公司在此小島建造一個名為里茲·卡爾頓的高級度假勝地，如今這家公司由於雷曼兄弟的破產而遭遇財政困難，無法支付中國工人薪水。工人們抗議說，為了參與建造這個工程，他們必須支付給中介商一萬五千美元的費用。以色列外長昨天晚些時候說，目前已已有九名人質被釋放，而另外六名人質仍然被中國工人看守着。

### 被擄中國工程師成功脫險

■在巴基斯坦西部被武裝分子綁架七個星期的兩名中國工程師，其中一人由當地保安部隊發現，當局稍後交代詳情。這兩名工程師在職中興通訊，八月底在西北邊境失蹤，塔利班武裝分子其後宣稱，擄走兩人。事發後，中國政府已要求伊斯蘭堡政府，全力營救兩人。

# 料奧巴馬穩勝 歐博彩公司提前派彩

【本報訊】據中通社十七日消息：美國大選最後一場總統候選人辯論後，民調顯示奧巴馬再次大勝麥凱恩。雖然距十一月四日的總統大選尚有兩個多星期，愛爾蘭最大博彩公司Paddy Power已篤定奧巴馬當選。該公司「史無前例」地提前給投奧巴馬勝出的下注者派彩。

這家位於首都柏林的博彩公司說，公司認為美國總統競選實際上已出結果，「我們向所有看好奧巴馬的下注者表示祝賀」。預計這家公司將賠付一百萬歐元（一百三十五萬美元）以上。

該公司表示：「儘管他（奧巴馬）在昨晚舉行的最後一場辯論中有點沉悶，但我們相信他足以在十一月四日大選中

取勝。」據Paddy Power公司介紹，二〇〇八年美國總統競選吸引了超過一萬份賭注，絕大多數看好奧巴馬勝出。由於奧巴馬聲勢愈來愈高，公司開出的賠率由今年六月的二賠一，變成至今只有九賠一，最多有人押十三萬六千美金，賭奧巴馬當選。

由美國有線電視新聞網（CNN）、《紐約時報》和佐格比民意測驗機構十六日分別公布的三項民調顯示，如果美國大選於十六日舉行投票，民主黨總統候選人奧巴馬都將獲得超過二百七十張選舉人票的當選門坎，當選美國總統。